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گروه ورزشی/ بعد از تجاوز نظامی 
امریکا و اسرائیل به خاک کشورمان 
رقابت‌های لیگ برتر که در هفته 
بیست و سوم به سر می‌برد، تعطیل 
شد. در روزهای گذشته برخی مقامات 
فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ روی 
از سرگیری مسابقات تأکید کردند این 
در حالی است که موانع زیادی سر 
راه ادامه لیگ وجود دارد. حسین 
بادامکی، مربی تیم خیبرخرم‌آباد 
در گفت و گو با »ایران« می‌گوید: 
»شرایط برگزاری لیگ در حال حاضر 
فراهم نیست و به صاح جامعه 

فوتبال نیز نخواهد بود.«

با توجه به حملات نظامی آمریکا و 
اسرائیل به کشور، لیگ برتر در هفته 

بیست‌وسوم تعطیل شد. برخی 
مدیران عامل باشگاه‌ها خواهان 

ازسرگیری مسابقات هستند. نظر 
شما چیست؟

شرایط فعلی کشور بسیار خاص 
است. از نظر من و بسیاری از همکاران، 

برگزاری لیگ در این وضعیت فراهم 
نیست و به صاح جامعه فوتبال 
و کل کشور نخواهد بود. ما نباید 
چشم‌انداز فوتبال را فدای تعجیل در 

ازسرگیری مسابقات کنیم.
تیم‌ها حدود چهل روز از تمرین و 

مسابقه دور بوده‌اند. این وقفه چه 
تأثیری روی آمادگی بدنی بازیکنان 

گذاشته است؟
 نزدیک به یک ماه و نیم است که 
تیم‌ها تمرین گروهی نداشته‌اند. 
برخی بازیکنان شاید به صورت 
اختصاصی فعالیت کرده باشند، اما 
آمادگی ایده‌آل و هماهنگی تیمی با 
شرایط عادی تفاوت فاحشی دارد. 
فوتبال حرفه‌ای یعنی تمرین مستمر و 
منظم؛ الان چنین چیزی وجود ندارد.

 آیا از نظر اقتصادی و امکانات 
زیرساختی، آمادگی برگزاری 

مسابقات وجود دارد؟
برگزاری لیگ متمرکز بار مالی 
سنگینی روی دوش باشگاه‌ها، به‌ویژه 
می‌گذارد.  خصوصی  باشگاه‌های 
از طرف دیگر، آیا ما شانزده زمین 
تمرین مناسب و هشت استادیوم 
استاندارد برای میزبانی داریم؟ شرایط 
جنگی و محدودیت‌های اقتصادی 

جواب منفی می‌دهد. ضمن اینکه 
ذهن بازیکنان و مربیان درگیر 
است؛  خانواده‌هایشان  سامت 
تمرکز لازم برای مسابقه سطح بالا 

وجود ندارد.
 نگرانی درباره فشردگی مسابقات هم 

مطرح است. سازمان لیگ احتمالاً 
می‌خواهد بیش از شصت بازی را در 

کمتر از یک ماه برگزار کند. این 
موضوع چه خطراتی دارد؟

این فشردگی واقعاً خطرناک 
است. قطعاً آمار مصدومیت 

به شدت بالا می‌رود و حتی 
آینده حرفه‌ای بازیکنان به خطر 

این حجم  برگزاری  می‌افتد. 
مسابقه در یک ماه، حرفه‌ای نیست. 
ضمن اینکه برخی تیم‌ها مثل ما 
در جام حذفی هم حضور دارند و 

بازی‌های بیشتری در پیش دارند. 
اگر بازیکنان کلیدی آسیب ببینند، 

باشگاه هم متضرر می‌شود. تیم 
ما قبل از جنگ از آمادگی خوبی 
برخوردار بود و برنامه رسیدن 

به مراحل بالاتر و سهمیه 
آسیا را داشت؛ این فشردگی 
می‌تواند همه آن برنامه‌ها را 

نابود کند.

به جای لیگ به فکر جام جهانی باشید
حسین بادامکی، مربی خیبر در گفت و گو با »ایران«:

مدیرعامل پرسپولیس تداوم رقابت‌های فوتبال 
را ضروری می‌داند

حدادی : تعطیلی لیگ عادلانه نیست

گروه ورزشی / مدیرعامل باشگاه پرسپولیس در 
واکنش به مخالفت‌های صورت گرفته با برگزاری 
مجدد رقابت‌های لیگ برتر، این تصمیم را ناعادلانه 
توصیف و تأکید می‌کند که باید مجدداً مسابقات 

از سر گرفته شود.

با توجه به شرایط پیش‌آمده و تعطیلی لیگ برتر، 
باشگاه پرسپولیس چه موضعی دارد؟

ما معتقدیم تعطیلی مسابقات فوتبال به‌دلیل 
جنگ، تصمیم درستی نیست. اصلاً خوب نیست 
که لیگ برتر در چنین شرایطی ناتمام بماند؛ این 
وضعیت به نفع کشور و فوتبال ایران نخواهد بود. 
باشگاه پرسپولیس تأکید دارد که لیگ باید در فضای 
فوتبالی خود به پایان برسد، نه در فضایی خارج از 

حرفه‌ای. عرف 
 پیشنهاد جایگزین شما برای برگزاری مسابقات 

چیست؟
ما پیشنهاد می‌دهیم که رقابت‌های لیگ برتر 
حتی پس از جام جهانی هم برگزار شود. در این 
صورت، فصل آینده می‌تواند دیرتر آغاز شده و 
به‌شکل فشرده‌تری پیگیری شود. به‌نظر می‌رسد 
این راه‌حل منطقی‌ترین گزینه برای حفظ عدالت 

در رقابت باشد.
در مورد معرفی نمایندگان ایران به کنفدراسیون 

فوتبال آسیا )AFC( چه نظری دارید؟
ــت  ــ ــیون موظف اس ــ ــود، فدراس ــ  اگر لیگ برگزار نش
ــاس جدول نیم‌فصل به  ــ ــر اس ــ ــدگان ایران را ب ــ نماین
ــت: در  ــ ــن اس ــ ــا روش ــ ــل م ــ ــد. دلی ــ ــی کن ــ AFC معرف
ــانی  ــ ــه تیم‌ها بازی‌های یکس ــ ــدول نیم‌فصل، هم ــ ج
ــی  ــ ــی، برخ ــ ــدول فعل ــ ــا در ج ــ ــد، ام ــ ــام داده‌ان ــ انج
ــه دارند.  ــ ــازی در کارنام ــ ــازی و برخی ۸ ب ــ ــا ۷ ب ــ تیم‌ه
ــابقات باقی  ــ ــد از مس ــ ــوز ۲۵ درص ــ ــه هن ــ ــن اینک ــ ضم
ــود دارد. در  ــ ــت‌نخورده وج ــ ــاز دس ــ ــده و ۲۴ امتی ــ مان
ــاف داریم  ــ ــا ۷ امتیاز اخت ــ ــرایطی، ما تنه ــ ــن ش ــ چنی
ــده، قطعاً  ــ ــازی باقی‌مان ــ ــن همه ب ــ ــن فاصله با ای ــ  و ای

قابل جبران است.
یعنی شما با جدول فعلی برای انتخاب تیم‌های 

آسیایی مخالفید؟
دقیقاً. عدالت اقتضا می‌کند یا لیگ تا پایان برگزار 
شود یا اگر نشد، ملاک قراردادن جدول نیم‌فصل 
که در آن همه تیم‌ها شرایط یکسانی داشته‌اند، 
درست نیست. تصمیم‌گیری بر اساس جدول 
ناقص و با بازی‌های نابرابر، به هیچ وجه حرفه‌ای 

و عادلانه نیست.

ضرورت تصمیم گیری منطقی
در آیین‌نامه لیگ فدراسیون فوتبال، مقررات خاصی 
برای شرایط اضطراری و جنگی پیش‌بینی نشده 
است. البته فدراسیون می‌تواند در این شرایط یا 
در مواقع خاص و اتفاقات خارج از کنترل و اراده 
باشگاه‌ها و سازمان لیگ، تصمیم‌گیری کند. 
هرچند در آیین‌نامه لیگ نکته روشنی وجود ندارد، 
اما حق سازمان لیگ برای برگزاری رقابت‌ها به هر 

نحوی که صاح بداند، محفوظ است.
نکته مهم این است که هنوز شرایط اضطرار و 
جنگ در ایران ادامه دارد، در حالی که فدراسیون 
تصور می‌کند این شرایط پایان یافته و می‌تواند 
برای برگزاری مسابقات تصمیم بگیرد. فدراسیون 
بایستی با در نظر گرفتن تداوم جنایات جنگی 
که از سوی دشمنان ایران همچنان ادامه دارد 
تصمیم گیری کند؛ بنابراین تنها زمانی می‌تواند 
درباره چگونگی برگزاری مسابقات تصمیم‌گیری 
کند که شرایط آرام شده باشد. اکنون حتی به 
دلیل بمباران فرودگاه‌ها و حمات موشکی به 
اماکن ورزشی، امکان سفر برای هیچ تیمی وجود 
ندارد. فدراسیون باید بیش از پیش به این مسأله 

توجه کند.
ممکن است گاهی به نمونه‌های خارجی اتکا 
شود؛ مانند جنگ روسیه با اوکراین که فیفا در 
مجموعه مقررات خود توصیه‌هایی داشت و اجازه 
داد بازیکنان خارجی به کشورهای دیگر بروند و 
حتی بازیکنان اوکراینی بتوانند در سایر کشورها 
بازی کنند، در حالی که بازیکنان روسیه به دلیل 
تجاوز به اوکراین محروم شدند. اما اکنون وضعیت 
متفاوت است؛ فیفا نه تنها آمریکا را محروم نکرده، 
بلکه هیچ اختیار خاصی نیز به فدراسیون ایران 

نداده است.
شرایط جنگی، وضعیت انتخاب و معرفی نمایندگان 
فوتبال ایران برای حضور در لیگ‌های آسیا را 
پیچیده کرده است؛ چرا که هنوز لیگ و جام حذفی 
به پایان نرسیده تا قهرمانان آن به کنفدراسیون 
آسیا معرفی شوند. ظاهراً فدراسیون فوتبال در 
این زمینه با AFC مکاتبه‌ای نکرده تا آنها را مطلع 
کند. به هر حال، درخواست کنفدراسیون آسیا از 
فدراسیون برای معرفی نمایندگان ایران مربوط به 
شرایط عادی است، نه شرایط جنگی که اکنون 

ایران با آن دست‌به‌گریبان است.

یادداشت

سینا حسینی/ سرنوشت مسابقات لیگ برتر و 
جام حذفی به معمایی لاینحل برای فدراسیون 
فوتبال بدل شده است. از یک سو، تعیین 
تکلیف قهرمان و از سوی دیگر، تصمیم‌گیری 
درباره برگزاری مجدد رقابت‌ها، فدراسیون 
و سازمان لیگ را درگیر چالشی چندلایه 
کرده است. تا جایی که انبوهی از طرح‌ها 
و پیشنهادها، یکی پس از دیگری، تنها بر 

پیچیدگی موضوع افزوده‌اند.
در میان ۱۶ باشگاه حاضر در لیگ، ۱۲ تیم 
مخالف برگزاری دوباره مسابقات هستند و 
فقط ۴ باشگاه خواهان تداوم لیگ به شکل 
متمرکزند. این شکاف آشکار، تصمیم‌گیری را 

به بن‌بست کشانده و همه چیز را در هاله‌ای 
از ابهام فروبرده است. کنفدراسیون فوتبال 
آسیا ضرب‌الاجلی تعیین کرده که بر اساس 
آن، فدراسیون ایران ناگزیر است اسامی 
نمایندگان خود را برای حضور در لیگ‌های 

آسیایی اعام کند.
مشکل اما فراتر از یک انتخاب ساده است. 
تیم‌های مدعی قهرمانی، هیچ‌کدام تن به 
پذیرش رقیب نمی‌دهند و تکلیف تیم‌های 
در آستانه سقوط نیز مبهم مانده است. در 
آیین‌نامه لیگ برتر نیز هیچ تدبیری برای 
چنین شرایط پیش‌بینی‌نشده‌ای اندیشیده 
نشده است؛ به همین دلیل،هر راه‌حلی با 

اعتراض یکی از باشگاه‌ها روبه‌رو خواهد شد.
ی  یز مه‌ر نا بر  ، ن سا شنا ر کا ه  گا ید د ز  ا
مسابقات بازگشایی لیگ در شرایط فعلی 
با دو مانع ساختاری روبه‌روست: نخست 
اینکه فشردگی تقویم باقی‌مانده تا پایان 
فصل مجوزهای حرفه‌ای AFC؛ دوم، همزمانی 
احتمالی با اردوهای تیم ملی در آستانه جام 
جهانی. در صورت برگزاری متمرکز، هر تیم 
باید به طور میانگین هر ۳ تا ۴ روز یک بار 
مسابقه دهد که نرخ مصدومیت را تا ٪۴۰ 

افزایش می‌دهد.
از دیدگاه فیزیولوژی ورزشی بازیکنان پس از 
یک وقفه طولانی بدون آماده‌سازی تدریجی و 

مسابقات تدارکاتی کافی، به شدت در معرض 
آسیب‌های رباط صلیبی و همسترینگ هستند. 
بازگشت ناگهانی به رقابت با شدت بالا بدون 
پنجره آماده‌سازی حداقل ۴ تا ۶ هفته‌ای، 
استانداردهای علمی پزشکی ورزشی را نقض 

. می‌کند
از منظر حقوق مسابقات و آیین‌نامه، ماده ۱۴ 
آیین‌نامه لیگ برتر ایران فقط به مواردی چون 
انصراف، تخلف انضباطی یا بحران‌های طبیعی 
اشاره دارد، اما »وضعیت اضطرار ناشی از تعلیق 
نامحدود مسابقات به دلیل شرایط ویژه« را 
پیش‌بینی نکرده است. این خأ حقوقی، 
فدراسیون را ناچار به تفسیر موضع یا اتخاذ 

تصمیم فوق‌آیین‌نامه‌ای می‌کند که احتمال 
اعتراض باشگاه‌ها و ارجاع به دادگاه حکمیت 

ورزش )CAS( را افزایش می‌دهد.
در چنین شرایطی، بسیاری از کارشناسان و 
پیشکسوتان بر این باورند که آغاز دوباره 
لیگ، با توجه به نبود زیرساخت‌های لازم و 
محدودیت امکانات، اقدامی غیرمنطقی است.
آنها تأکید می‌کنند که بهتر است فدراسیون 
به جای درگیری با حاشیه‌های بی‌پایان 
باشگاهی، با یک تصمیم شفاف، تکلیف 
نمایندگان آسیایی را مشخص کند و تمام توان 
خود را در اختیار تیم ملی بگذارد تا زمینه 

موفقیت ایران در جام جهانی فراهم آید.

معمای بدون راه حل قانونی
»ایران« سرنوشت مبهم رقابت‌های لیگ برتر فوتبال در فصل جاری را بررسی می‌کند

مصاحبه

گفت و گو

مهری رنجبر/ رسول کربکندی کارشناس فوتبال، 
معتقد است برگزاری رقابت‌های لیگ برتر به صورت 
متمرکزدرشرایط جنگی غیرمنطقی است. به نظراو 
دراین شرایط کسی به  فوتبال فکر نمی‌کند:» در 
شرایط جنگی که مردم مشکلات بزرگتری دارند 
اصلاً به فوتبال فکر نمی‌کنند، برگزاری بازی‌های 
لیگ اصلاً منطقی نیست و باید آن را منتفی دانست. 
از طرفی وقتی بازیکنان خارجی تیم‌ها رفته‌اند، هیچ 
تیمی قادر نیست با توانمندی سابق خود به میدان 

برود.با شرایط کنونی و جنگ تحمیلی چطور می‌شود امنیت بازی‌ها 
را تأمین کرد؟ اگر حین برگزاری مسابقات بازیکن یا مربی تیمی دچار 

مشکل شود، مسئولیت سلامت بازیکنان برعهده چه کسی است؟«
به گفته او زیرساخت هیچ شهری برای میزبانی از 16 تیم مناسب 
نیست:» کدام شهرایران می‌تواند میزبان 16 تیم از نظر هتل، زمین 
تمرین و مسابقه باشد. تیم‌ها برای اردوی یک ماهه درشهردیگرهزینه 
های زیادی را متحمل می‌شوند و تعداد تیم های معدودی می‌توانند 

هزینه ها را یکجا تأمین کنند.«
به نظر او برگزاری لیگ با مخالفت 12 باشگاه، بی احترامی به بقیه تیم 
هاست:» نمی دانم فدراسیون چه اصراری برای برگزاری لیگ به صورت 
متمرکز دارد. وقتی 12 تیم مخالف برگزاری هستند و در جلسه هم نظر 
خود را داده اند، برگزاری رقابت ها بی احترامی به 12 تیم به حساب 
می‌آید. حتی اگر نگران آمادگی بازیکنان برای جام جهانی هستند، 

می‌توانند اردویی در یک شهر امن برگزار کنند.«
کربکندی درباره اصرار چهارتیم برای برگزاری متمرکز لیگ 

می‌گوید:»تنها سه، چهارتیمی که شانس قهرمانی 
دارند موافق برگزاری لیگ به صورت متمرکز 
هستند، چرا که بعضی ازتیم ها درنبود بازیکنان 
خارجی خود کیفیت لازم را ندارند وشاید چهارتیم 
مدعی می‌خواهند با استفاده از این شرایط قهرمانی 
را بگیرند. درحالی که امسال لیگ خیلی سختی 
بود وهیچ تیمی به راحتی امتیاز نمی گرفت ومی 
خواهند با استفاده از شرایط بهم ریخته قهرمان 
شوند که این قهرمانی هم قهرمانی واقعی محسوب 

نمی شود.«
کارشناس فوتبال با برگزاری بازی ها بعدازجام جهانی هم موافق 
نیست:» اصلاً شرایط قابل پیش بینی نیست. با اتفاقاتی که افتاده، 
فرض کنید یکسال هم لیگ برتر برگزار نشود یا تعطیل شود . اگر 
شرایط بهتر شد تورنمنت های چهار تیمی برگزار شود اما بدون شک 
هر تصمیمی یکسری انتقاد را به دنبال دارد. درست است که فدراسیون 
باید قهرمان لیگ برتر و جام حذفی را  به AFC معرفی کند اما حالا کل 
آسیا به ویژه منطقه خلیج فارس درگیر جنگ است و همه تیم های آسیا 
برای بازی ها سردرگم هستند. دراین شرایط باید فدراسیون تصمیم 

منطقی بگیرد.«
به گفته او باید فدراسیون برای معرفی قهرمان از AFC مهلت 
بگیرد:»حتی اگر قرارباشد فدراسیون قهرمان فصل قبل یا صدرنشین 
فعلی را به کنفدراسیون آسیا معرفی کند، قهرمان واقعی نیست. شاید 
بهترین کار این باشد که فدراسیون از AFC مهلت بگیرد یا اصلاً امسال در 
رقابت ها شرکت نکند و تضمین بگیرد که فوتبال ایران محروم نشود.«

گروه ورزشی/ تنها چهار باشگاه به صورت قطعی 
با ادامه مسابقات لیگ برتر موافق هستند اما 12 
باشگاه با برگزاری لیگ به‌شدت مخالفند؛ همین 
عامل باعث ایجاد اختلاف سلیقه در خصوص 
چگونگی سرنوشت لیگ برتر شده است. با وجود 
این، سازمان لیگ قرار است تصمیم نهایی را تا پایان 

هفته اعلام کند.
مجید جلالی، مربی باسابقه فوتبال کشورمان، در 
گفت‌وگو با »ایران« با تأکید بر اولویت‌های کنونی 

جامعه، اصرار به برگزاری لیگ در هر شرایطی را اشتباه می‌داند. جلالی 
که سابقه هدایت تیم ملی را نیز دارد، در این‌باره می‌گوید:»در شهرهایی 
که بیشترین تعداد تیم لیگ را دارند، مثل تهران، اصفهان یا خوزستان، 
امکان برگزاری مسابقات یا میزبانی آنها در شهر خودشان وجود ندارد، از 
این رو چاره‌ای جز رفتن به شهرهای دیگر نیست. اگر هم قرار باشد 
مسابقات به صورت متمرکز و در یک مجتمع برگزار شود، اسکان تیم‌ها 
با مشکل روبه‌رو خواهد شد. به نظر من شرایط بسیار دشواری است، 
اما باید دید اولویت اصلی چیست. آیا واقعاً ضرورتی برای برگزاری لیگ 
وجود دارد؟ از نگاه کارشناسی و فنی، در این شرایط چنین ضرورتی حس 

نمی‌شود. برگزاری فشرده و سخت‌افزارانه لیگ، از 
جنبه فنی سودی ندارد، مگر آنکه هدف، تبلیغاتی 
باشد؛ مثلاً بگوییم »با وجود جنگ، همچنان بازی 
می‌کنیم.« اینها نگاه‌های غیراصولی و غیرمنطقی 
است. تازه در آن صورت هم بازیکنان را باید مجبور 
به بازی کرد، چون آنها خانواده دارند و نگرانند. کار 
بسیار دشواری است. حتی می‌شود همان چهار 
تیمی را که شانس حضور در آسیا دارند در یک شهر 

جمع و مسابقات را میان آنها برگزار کرد.«
جلالی در پاسخ به این پرسش که تکلیف معرفی تیم قهرمان به 
کنفدراسیون آسیا چه می‌شود، توضیح می‌دهد:»اینکه برخی 
پیشکسوتان می‌گویند از میان تیم‌های بالای جدول قهرمان اعلام 
شود، بحث‌های حاشیه‌ای است. هر کسی به باشگاهی گرایش دارد، 
معمولاً می‌گوید باشگاه مرا معرفی کنید. هر تصمیمی هم گرفته شود، 
با اعتراضات زیادی روبه‌رو خواهد شد. معتقدم می‌توان قهرمان یا 
نمایندگان آسیا را از میان تیم‌های مدعی انتخاب کرد؛ آنها را در یک 
شهر جمع و چهار، پنج بازی برگزار کرد تا نتیجه نهایی مشخص شود. 

البته الان هیچ نقطه‌ای در شرایط برگزاری مسابقه نیست.«

پریسا غفاری/ در روزهایی که فدراسیون 
با برگزاری  لیگ  فوتبال و سازمان 
جلسات متعدد به دنبال تصمیم‌گیری 
درباره سرنوشت ادامه رقابت‌های لیگ 
برتر هستند، این موضوع به یکی از 
فوتبال  مباحث  چالش‌برانگیزترین 
ایران تبدیل شده است. هر سناریویی با 
موافقان و مخالفانی روبه‌رو است و همین 
امر، دستیابی به یک تصمیم نهایی را 

دشوار کرده است. حسن روشن، پیشکسوت نامدار باشگاه 
استقلال، در گفت‌وگو با »ایران« با صراحت اعلام کرد:»در 
شرایط فعلی برگزاری لیگ -‌به هر شکل آن‌- اشتباه است. به 
نظر من امیر قلعه‌نویی باید از این فرصت بهترین استفاده را 
داشته باشد؛ ۴۰ بازیکن منتخب خود را در زمان باقی‌مانده تا 
شروع جام جهانی به اردو ببرد و تیمی سرحال، هماهنگ و 

آماده برای نمایشی عالی در این رویداد بزرگ تجهیز کند.«
او با اشاره به شرایط جنگی کشور و تخریب زیرساخت‌هایی 
نظیر فولاد مبارکه و خوزستان تأکید کرد:»در روزهایی که 
چنین زیرساخت‌هایی از بین رفته‌اند، فکر نمی‌کنم تیم‌های 
وابسته به آنها بتوانند لیگ را ادامه دهند. از سوی دیگر، جنگی 
که سراسر کشور را درگیر کرده، بهترین بهانه برای فدراسیون 
است تا لیگ را تعطیل کند، به شرطی که باشگاه‌ها موظف 
شوند مابقی قراردادهای بازیکنان خود را پرداخت کنند. ادامه 
لیگ دردسرهای خاص خود را دارد. خدای نکرده نباید فاجعه 

»چوار« تکرار شود، مخصوصاً که دشمن 
نشان داده اماکن ورزشی را نیز هدف قرار 
می‌دهد. بهتر است تا تعیین‌تکلیف جنگ، 

سراغ برگزاری رقابت‌ها نرویم.«
بازیکن اسبق آبی‌پوشان پایتخت در ادامه 
افزود:»کدام یک از استان‌های ما چنین 
امکانات و ۱۶ زمین تمرین خوب دارند؟ 
یا موافقان و مخالفان ادامه لیگ، اصلاً 
تمرین می‌کنند؟ مگر بازی‌های تدارکاتی 
تیم ملی در ترکیه را ندیدید؟ بازیکنان ایران شاداب نبودند 
و ناهماهنگی‌هایی میان آنها دیده می‌شد. پس چه بهتر که 

سرمربی تیم ملی از این فرصت استفاده کند.«
حسن روشن در خصوص معرفی قهرمان برای حضور در لیگ 
قهرمانان آسیا نیز گفت:»فیفا و AFC سابقه تیم‌ها را می‌دانند. 
بهترین راه‌حل این است که فدراسیون پس از بررسی، 
پیشنهادات خود را به کنفدراسیون آسیا اعلام کند تا آنها برای 
این مسأله تصمیم‌گیری کنند. در این صورت، گزندی هم به 

فدراسیون وارد نمی‌شود.«
این پیشکسوت استقلال در پایان با تأکید بر حضور تیم ملی 
در جام جهانی خاطرنشان کرد:»ما باید به جام جهانی برویم، 
چرا که این مسابقات جهانی است و متعلق به آمریکا نیست. 
در شرایط فعلی، آنهایی که از مملکت دفاع می‌کنند جانشان را 
گذاشته‌اند. فوتبال هم خودش جنگ و آبرو است و باید حتماً 

در آن حضور پررنگ داشته باشیم.«

گروه ورزشی/ عبدالله ویسی، کارشناس 
فوتبال، معتقد است ادامه مسابقات 
لیگ برتر باید به پس از جام جهانی 
موکول شود:»سازمان لیگ اگرچه پس 
از بررسی عواملی چون احتمال اعلام 
وضعیت اضطراری از سوی فیفا و همچنین 
مشکلات مالی باشگاه‌ها برای تعیین 
جزئیات قراردادها، به نظر می‌رسید قصد 
ازسرگیری رقابت‌های باشگاهی را دارد، اما 

نهایتاً تصمیم نهایی را با شنیدن نظرات مدیران باشگاه‌ها، به 
هفته آینده واگذار کرد.«

عبدالله ویسی، مربی باسابقه فوتبال کشورمان، در گفت‌وگو 
با »ایران« در این‌باره توضیح داد:»نظرات مختلفی مطرح 
است. برخی باشگاه‌ها برگزاری متمرکز لیگ را می‌پسندند و 
بعضی دیگر به دلیل شرایط جنگی، مدعی قهرمانی برای خود 
هستند، اما به نظر من اگر بخواهند قهرمان را صرفاً بر اساس 
صدرنشینی فعلی معرفی کنند، کاری بسیار ظالمانه انجام 
داده‌اند؛ چه بسا تیم برق شیراز در یکی از فصل‌ها هفته‌ها 

در صدر بود، اما در پایان به لیگ پایین‌تر 
سقوط کرد. مهم این است که تیم‌ها تا 
دقیقه ۹۰ برای جام قهرمانی بجنگند و 

حق به حقدار برسد.«
ویسی درباره برگزاری متمرکز لیگ نیز 
می‌گوید:»کرمان، رفسنجان و سیرجان 
شرایط برگزاری لیگ را دارند. با بررسی 
درست می‌توان دو استان را برای انجام 
مسابقات انتخاب کرد، به شکلی که 
تیم‌های میهمان چنان تقسیم شوند که با شهر میزبان مسابقه 

نداشته باشند و هزینه اضافی متحمل نشوند.«
عبدالله ویسی تأکید کرد که بهتر است برگزاری مسابقات به 
بعد از جام جهانی موکول شود:»شرایط فعلی کشور بسیار 
خاص است. کنفدراسیون آسیا و فیفا نیز در جریان همه این 
مسائل قرار دارند. بهتر است فدراسیون برای معرفی تیم‌های 
آسیایی به AFC مذاکرات خود را انجام دهد تا پس از بازگشت 
تیم ملی از جام جهانی، لیگ برگزار شود و سپس تیم‌های راه‌ 

یافته به رقابت‌های آسیایی معرفی شوند.«

رسول کربکندی مربی اسبق ذوب آهن در گفت و گو با »ایران«:

قهرمانی لیگ برتر در شرایط جنگ هیچ ارزشی ندارد

مجید جلالی، کارشناس فوتبال در گفت‌و‌گو با »ایران«:

برگزاری لیگ برتر الان هیچ ضرورتی ندارد

حسن روشن، پیشکسوت فوتبال در گفت‌و‌گو با »ایران«: 

قلعه‌نویی از فرصت برای آماده‌سازی تیم ملی استفاده کند

لیگ را بعد از جام جهانی برگزار کنید

ویسی: معرفی قهرمان بدون مسابقه، مناسب نیست

هوشنگ نصیرزاده

کارشناس مدیریت

 یکی از چالش‌های اصلی تعطیلی 
کامل لیگ، تکلیف سهمیه‌های 

آسیایی و تیم‌های سقوط‌کننده 
است. چه راهکاری پیشنهاد 

می‌دهید؟
باید راحت و شفاف صحبت 
کرد. حالا که نظرات تیم‌ها 
شنیده شده، می‌شود روی یک 
جمع‌بندی درست و منصفانه 
تصمیم گرفت. هر تصمیمی که 
به نفع فوتبال کشور باشد، اگر با 
مشارکت همه گرفته شود، کسی 
نمی‌تواند اعتراض کند. طبیعی 
است که در این شرایط برخی تیم‌ها 

سود ببرند و برخی متضرر شوند، اما 
مهم این است که تصمیم عادلانه و 

شفاف باشد.
عده‌ای معتقدند برگزاری لیگ به 
نفع تیم ملی است تا ملی‌پوشان 
در شرایط بازی بمانند. نظر شما 

چیست؟
بله، طبیعی است که حضور ملی‌پوشان 
در مسابقات رسمی به آمادگی آن‌ها 
کمک می‌کند. اما الان دشمن کشور 
را بمباران می‌کند. به نظرم بهتر است 
به جای ریسک برگزاری لیگ در شرایط 
ناامن و فشرده، اردوهای تیم ملی را 
با برنامه‌ریزی حرفه‌ای برگزار کنیم تا 

امیر قلعه‌نویی بتواند تیم را به آمادگی 
صددرصد برساند. با یک تصمیم درست 
و عزتمندانه، می‌توانیم در جام جهانی 
سربلند باشیم و پرچم ایران را در 
کشوری که به ما حمله کرده، بالا ببریم.
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